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                                                                                   z d a r m a  
 Vánoční přání P. Jana Janouška 
 
Vážení čtenáři Listů, milovaní farníci, bratři a sestry, 
duchovní správce farnosti přeje všem farníkům milostiplné prožití vánočních svátků.         
V novém roce 2015 ať Vás Pán na přímluvu Matky Boží Panny Marie provází svým požehnáním. 
Váš P. Jan Janoušek, administrátor farností Čkyně, Bohumilice, Lštění, Dobrš a Vacov.  
                                                                                                          

    
   V NAŠICH ŽIVOTECH  SE  STŘÍDAJÍ  SVĚTLÉ  A  STINNÉ  CHVÍLE,  SVĚTLO  I  TMA ... 

Ze slov papeže Františka  
 

„Bůh je světlo, a tma v něm vůbec není“ (1 Jan 1,5).  
V našich osobních dějinách  se střídají světlé i stinné 
chvíle, světlo i tma.  Pokud se naše srdce uzavře          
a převládne v nás pýcha, lež  a hledání vlastních zájmů,  
pak se v nás a kolem nás šíří tma. 
„Lid, který chodí ve tmě, vidí veliké světlo“ (Iz 9,1). Toto 
proroctví se nás stále dotýká, zvláště slyšíme-li je         
o vánoční noci. A není to jenom citová záležitost. 
Vyjadřuje totiž naši skutečnost: jsme putujícím lidem         
a kolem nás – a také v našem nitru – jsou temnoty         
i světlo. A v této noci, kdy temnota obestírá svět, obnovuje 
se událost, která nás uvádí v úžas a ohromuje: putující 
lidstvo spatřuje veliké světlo. Světlo, které nám umožňuje 
zamyslet se nad tajemstvím putování a vidění. 

„Bůh je světlo, a tma v něm vůbec není“ (1 Jan 1,5). Také v našich osobních dějinách se střídají světlé i stinné 
chvíle, světlo i tma. Pokud máme rádi Boha a lidi kolem sebe, putujeme ve světle, ale pokud se naše srdce uzavře 
a převládne v nás pýcha, lež a hledání vlastních zájmů, pak se v nás a kolem nás šíří tma. 

  Vánoční zamyšlení z Listu z Pošumaví od  P. Martina F. Vícha             / prosinec 1996 
 
Budeme si jistě přát radostné, šťastné a krásné Vánoce. Může to být při stisku ruky, poštou, telefonem, ale nesmí 
to být pouhá formalita! Opravdu šťastné budou tehdy, když se nám podaří učinit někoho šťastným. Zkusme to, 
stojí to za to! Je to recepis právě tak osvědčený jako recepis na dobré vánoční linecké těsto ve staré kuchařce! 
V našich třech kostelích bude zase vánoční stromek rodiny našich farností. Dej tam třebas anonymní, ale adresný 
dárek, který nejen potěší, možná i pomůže, ale určitě najde odezvu! Ten stromek, prosím o pochopení, nežebrá 
pro faráře! P. Martin by si nejvíce přál, aby kolem toho stromku našel všechny pokřtěné! Aby pokud možno nikdo 
nechyběl! Udělejte mu tu radost! A co dál v adventě? Rádi přicházejme na nedělní bohoslužbu. My, dříve 
narození, si vzpomeňme, co to bylo za radost jít časně ráno sněhem do rozzářeného a rozjásaného kostela na 
každodenní roráty! 
Bude zima? Dobře se oblečme! Budeme ale šťastni, že ještě můžeme splnit nedělní povinnost, a že dáme dobrý 
příklad těm druhým! Přijměme svátost smíření! Nenechme kněze ve zpovědnici zahálet. 
Vánoční ozdoba kostelů může být chudší, ale bohatší a krásnější musí být čistota chrámů našich duší! To se to 
potom bude zpívat: „Ejhle, Hospodin přijde a všichni jeho svatí s ním…“ A což teprve: „Narodil se Kristus Pán, 
veselme se…“ A on chce přijít, aby se narodil v našich duších ve svatém přijímání. 
 



 
    
   VÁNOCE – UŽ  PO  KOLIKÁTÉ ...                          

     Několik myšlenek k přípravě a průběhu Vánoc  

ČÍM VÍCE DÁRKŮ, TÍM VÍCE RADOSTI? / Říká se, že Vánoce jsou svátky dětské radosti. Dětem přirozeně dělají 
radost dárky. Někdy ale podlehneme představě, že platí jakási přímá úměra: čím více dárků, tím více radosti. 
Není tomu ale tak! 

DÁREK JE PŘEDEVŠÍM OSOBNÍ POSELSTVÍ / 
Dárek není jen ona věc, která se dává a která má 
hodnotu vyjádřitelnou v penězích. Dárek je především 
osobní poselství, které říká “mám tě rád“. A něco 
takového se vlastně ani penězi vyjádřit nedá. V dárku - 
pokud je myšlen upřímně a vskutku jako dárek - 
dáváme totiž sami sebe. A to je velká, slavná věc, 
kterou bychom měli o Vánocích zažít.  

CENNĚJŠÍ NEŽ UMYTÁ PODLAHA A HUSA 
V TROUBĚ / A když se o Vánocích jeden druhému 
dáváme - měli bychom se dávat pěkně, mile, abych 
tak řekl v pěkném balení, tj. v pohodě a dobré náladě. 
Neměli bychom se tedy tím předvánočním shonem a uklízením a vařením a pečením dát zaskočit a utahat. Vždyť 
ono na tom zase tak strašně moc nezáleží, jestli se zrovna něco nepovedlo podle našich představ, jestli jsme 
něco nestihli. Zkusme to letos. Je to cennější než umytá podlaha a husa v troubě. 

DÁREK NAD DÁRKY / Je před námi příležitost dát dětem dárek nad dárky. Totiž jistotu, že máme rádi nejen je, 
ale že se máme navzájem rádi i my dospělí kolem dokola. A není vůbec od věci, když třeba při štědrovečerní 
večeři vyhradíme chvíli, kdy všichni společně vzpomínáme na ty, kdo nějak patří do okruhu naší lásky, přízně, 
sympatií, a když děti v tomto vzpomínání mají své významné slovo. Takovýto dárek citové jistoty v rodinném 
společenství se nikdy neztratí, nezkazí, nezestárne, nezapomene. 

NESTYDĚT SE ZA PROJEV LÁSKY / Říká se také, že o Vánocích se otvírají lidská srdce. Ano, je tomu tak - co 
to však znamená? Je to doba, kdy si dospělí vzájemně projevují více lásky, kdy ji více dávají najevo a nestydí se 
za ni. Je to také velká příležitost k odpuštění a k usmíření všude tam, kde došlo k nedorozumění a k hořkostem. 
Víme, že není prospěšné, když nad naším hněvem „zapadá slunce“. To platí sice obecně a každodenně, ale        
o Vánocích to má svůj zvláštní význam. 

DOPORUČENÍ PRO RODIČE / Děti toho velice mnoho dostanou. Naskýtá se tedy nebývalá příležitost, aby také 
mohly více dávat. Aby samy mohly zakoušet radost a uspokojení z toho, že mohou někoho obdarovat a působit 
radost. Je tu jedinečná příležitost učit děti, jak překonávat své osobní sobectví. Prostě udělat něco dobrého 

někomu druhému z vděčnosti za to, co jsme sami z lásky   
a bez zásluhy přijali. Je to příležitost učit děti překonávat 
nejen sobectví osobní, ale i sobectví rodinné, skupinové, 
národní - jakékoliv.  

 NA CO O VÁNOCÍCH NEZAPOMENOUT? / Ani při všech 
těch vánočních starostech a radostech, při světle 
vánočních svíček a dětských očí, bychom neměli na něco 
zapomínat: o Vánocích slaví křesťané po celém světě 
narození Ježíše Krista. Tehdy před dvěma tisíci léty 
vstoupilo do lidských dějin něco zcela zvláštního, 
vzácného, jedinečného - jako výzva celému lidstvu. I naše 
letošní Vánoce by měly být něčím vzácným, zvláštním, byť 
se v našem životě opakují už kdoví po kolikáté.  

(Zpracováno podle knihy Zdeňka Matějčka: „Co, kdy a jak ve výchově dětí“, kterou vydalo nakladatelství Portál). 



Z KALENDÁŘE FARNOSTI  
 
Pořad vánočních a novoročních bohoslužeb v jednotlivých farnostech je přiložen. Dovoluji si podotknout, 
že při správě 5 farností se dá těžko vyhovět všem. Pro jedny je bohoslužba brzy, pro druhé pozdě. A pro 
to prosím přijměte to tak, jak to je. Děkuji.  P. Jan Janoušek 
 
B o h o s l u ž b y  v  p r o s i n c i  a  l e d n u :  

den datum Čkyně Bohumilice Lštění Dobrš Vacov

Štědrý den 
ST

24.12. 24.00 22.00 ne ne 22.30 

Hod Boží vánoční 
ČT 

25.12. 08.00 10.00 11.30 *10.00 *11.30 

Svátek Sv. Štěpána  
PÁ

26.12. 8.00 9.30 *11.15 ne 11.30 

Svátek  sv. Jana Evangelisty 
SO 

27.12. ne ne ne 16.30 ne 

Svátek Sv. Rodiny ** 
NE

28.12. 8.00 9.30 *11.15 ne **11.30

Sv. Silvestra 
ST

31.12. 17.00 15.30 ne ne ne 

Matky Boží P. Marie – nový rok 2014 
ČT

1.1.2015 08.00 09.30 11.15 *10.00 *11.30 

sobota 
SO

3.1.2015 ne ne ne 16.30 ne 

neděle 
NE

4.1.2015 08.00 09.30 *11.15 ne 11.30 
 
*bohoslužba slova, ** obnova manželských slibů  
 

Kontakty na administrátora ŘKF  
 
P. MVDr. Mgr. Jan Janoušek - administrátor ŘKF Dobrš, Čkyně, Bohumilice, Vacov a Lštění u Vimpeka     
Čkyně 51, 384 81 / tel. 388 423 240, mobil:724 257 572, e-mail:p.jjanousek@seznam.cz  
 
   Informace / Pozvání 
 
■ Obec Dolní Újezd u Litomyšle uspořádala u příležitosti Svatomartinské pouti v neděli 16.11.2014 
vzpomínku na významného tamějšího rodáka P. Martina F. Vícha, dlouholetého duchovního správce 
farností Dobrš, Čestice a Vacov.  Osobnost P. Vícha byla připomenuta nejen při mši sv. ve zdejším kostele 
sv. Martina, ale také výstavou fotografií z jeho života a výstavou fotografií Lidé z Podlesí od Jindřicha 
Štreita. S velkým ohlasem se setkalo vystoupení Pošumavské dudácké muziky v místní Sokolovně.  
Muzikanti byli blízcí P. Víchovi, jejich hudbu měl velice rád a za svého života si přál přivézt je do Dolního 
Újezda. Vzpomínkový víkend rovněž za účasti farníků z našeho kraje se konal nedlouho po připomenutí 
šestého výročí od jeho úmrtí. Těšil se velké pozornosti obyvatel tamního regionu i představitelů 
duchovního i veřejného života.  
 
■ I letos bude v kostelech ve Vacově, Čkyni, Bohumilicích a Lštění před Štědrým dnem k dispozici 
„Betlémské světlo“. Odneste si jej do svých domovů. 
 
■ V neděli 28. prosince 2014 o svátku Svaté rodiny mohou manželé, kteří byli oddáni církevně, obnovit 
svůj manželský slib a přijmout požehnání pro další společný život. 
 
■ Ve dnech 29.12. až 2.1.  proběhne v Praze Evropské setkání mladých. Více na www.taizepraha.cz.  
 
■ Ve středu 1.ledna 2015 bude ve farním kostele Nejsvětější Trojice v Bohumilicích „tradiční“ vánoční 
pěvecký koncert Mgr. Vlaďky Malé, absolventky konzervatoře a jejích hostů. Všichni jsou srdečně zváni. 
 
■ V sobotu 3.ledna 2015 od 18:00 hodin se ve Čkyni v salonku u Kainců uskuteční tradiční setkání všech 
farností, které administrátoruji. Přijďte mezi nás, jste srdečně zváni.  P. Jan. 
 
■ Touto cestou chci poděkovat všem farníkům, farnicím, kteří pečují po celý rok o „svůj kostel“ jakoukoliv 
službou. Kostelničením, zpěvem, varhanami, výzdobou, úklidem, finančními dary. Pán Vám odplať! 



 ZAJÍMAVÉ ČTENÍ – TIP NA DÁREK 
Kniha  „Zásloví a podsloví“  /  Zdeněk Janík  
Slova jsou základními kameny lidské řeči. Zkoumat je, experimentovat s nimi a hledat, co je nejen   
v nich, ale i za nimi a kolem, nezajímá jen filology a literáty, ale i zvídavé čtenáře. V této knize 
najdete literární žánry na slova spíše úsporné, než aby jimi zrovna hýřily. Od ukázněných haiku 
přes stručné mikrobajky, aktualizované výroky a  přísloví, filozofující aforismy až po krátkou prózu  
o jedné slovní rodině, jejímž společným základem jsou ruce. Vedle slova právě ony jsou druhým 
rysem, co odlišuje člověka od ostatního živého. Jde o žánry, krátké sice rozsahem, ne však už tak 
svým obsahem, a vybízejí k přemýšlení. 
Vydalo nakladatelství Akropolis. Doporučená cena 140,- Kč.  
 

Kniha  „Život staré Šumavy“  /  Vlastimil Vondruška  
Šumava od pravěku do počátků 20. století 
Kniha historika a spisovatele Vlastimila Vondrušky vypráví čtivým a přitom fundovaným 
způsobem o proměnách život staré Šumavy. Je doplněna téměř stem unikátních dobových 
fotografií ze sbírek Muzea Šumavy v Sušici. Autor popisuje osídlení hor od pravěku až do 
počátků 20. století a prostřednictvím příběhů a citací z dobových pramenů představuje 
rozmanité skupiny tehdejších obyvatel, ať již to jsou rolníci, dřevaři, skláři, pastýři nebo 
pašeráci a lupiči. Kniha rovněž popisuje lidovou architekturu, oděv, zvyky i způsob obživy. 
Potěší určitě nejen ty, kteří obdivují krásu Šumavy, ale všechny, kteří si váží života našich 
předků. Publikace vychází již ve druhém, upraveném a rozšířeném vydání.  
Vydalo nakladatelství Vyšehrad.  Doporučená cena 200,- Kč. 
 
„Pod hradem dobršským“  / Ondřej Fibicha Ivana Řandová 
Nabízíme vám krátké představení knihy od Ondřeje Fibicha: „Bývala pošumavská krajina 
plná kořenitého vyprávění, zasmušilých vzpomínek i projevů lásky k domovu. Podivuhodní 
mužové a ženy nám zanechali desítky příběhů o časech, kdy jste mohli za vsí potkat 
polednici, v lese divého muže a u rybníka hastrmanku. Kdy noční louky ožívaly rejem 
světélek, ve studánkách bývala voda zázračná a o svatojánské noci jste mohli zbohatnout 
nebo ztratit život skrze kouzla čarodějnic. Již dávno dovyprávěl z kazatelny páter Ondřej de 
Waldt své mravoučné historky. Dudák Jan Racocha tu kdysi o černých hodinkách napínal 
mládež strašidelnými bájemi. Do nebe odešel i Josef Křešnička rozesmávat andělské 
posluchačstvo. Proto budiž pochváleny ruce, které pečlivě zaznamenaly lidové a historické 
pověsti z kraje pod hradem dobršským. S dovolením našich předků jsem je sebral a podle 
své sbírky Prácheňský poklad vypravuji dalším generacím.“ 
Knihuv ceně 100,- Kč  můžete objednat v sekci „obchod“ na stránkách www.dobrs.cz. 
 
Kniha  „Obnovíš tvář země“  /  Tomáš Halík  
Texty Tomáše Halíka z let 1989 – 1998 od dob jeho působení v „podzemní církvi“ v kruhu 
poradců kardinála Tomáška, přes první veřejná vystoupení v dramatickém roce 1989 po celé 
první desetiletí mladé demokracie – spojuje téma odpovědnosti za duchovní a morální stav 
společnosti a věrohodnosti církve.  Jde o souhrn proslovů a úvah člověka, který byl 
bezprostředním svědkem a do určité míry spoluaktérem událostí, které předcházely, 
spoluutvářely a následovaly pád komunismu a zrození svobody – a to zejména v jednom 
sektoru společenského dění, totiž v oblasti, v níž se prolínala kultura, politika a náboženství; 
člověka, který v sobě spojoval vášeň aktivního účastníka se snahou zároveň reflektovat ono 
dění očima sociologa a teologa a pokoušel se nabízet vize a podněty pro budoucnost, která 
se slibně a dramaticky otevírala. Výběr textů doprovází autorova reflexe jeho tehdejších 
myšlenek s odstupem čtvrtstoletí a zároveň jeho komentář k tehdejším událostem a osobní 
vzpomínky, které zejména mladší generaci mají přiblížit dobový kontext.  
Vydalo nakladatelství Lidové noviny v roce 2014. Doporučená cena 269,- Kč.  
 

Kniha  „jihočeské vánoce“  /  Lubomír Tyllner  
Vánoční písně, koledy, obyčeje a betlémy z jižních Čech, Vysočiny a Pošumaví  
Výpravná publikace oslavuje nádheru vánočních svátků na jihu Čech. Kniha obsahuje více 
než stovku vánočních písní a koled, které doplňují vánoční zvyklosti. Ilustrováno 
celostránkovými barevnými fotografiemi betlémů a míst, která se vztahují k jednotlivým 
písním. 
Vydala Nová tiskárna Pelhřimov v roce 2012. Doporučená cena 360,- Kč 
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